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Питання впровадження у різні сфе-
ри промисловості безвідходної техно-
логії наразі набуває все вагомішого 
значення. З точки зору можливості 
використання та переробки сировин-
них ресурсів чільне місце займає ви-
робництво композиційних матеріалів 
із можливістю переробки широкого 
спектру сировини різних розмірів і 
сортів [1]. Можливим напрямом вирі-
шенням даної проблеми є технологія 
виготовлення композиційного матері-
алу – арболіту. Арболіт відноситься до 
групи легких бетонів і виготовляється 
на основі деревного заповнювача, спо-
лучних і мінералізатора. Вироби з ар-
боліту за призначенням можуть бути 
теплоізоляційні (густина 500 кг/м3) або 
конструкційні (густина >500 кг/м3).

Великий інтерес представляє ви-
вчення можливості отримання компо-
зиту з наповнювачем з різноманітних 
відходів промисловості та досліджен-
ня їх властивостей.

Метою дослідження було виготов-
лення та дослідження композиційного 

матеріалу на основі цементу з напо-
внювачами із промислових відходів.

Технологія виробництва арболіту 
полягала в наступному. Відсортовані 
подрібнені (з різним розміром фрак-
ції) відходи надходили у ванну для за-
мочування і видалення з сировини 
різноманітних сторонніх включень та 
водорозчинних речовин. Після замо-
чування дробленка змішувалась із во-
дою, цементом та вапном-пушонкою 
[2-3], отримана суміш поміщалася у 
змішувальний пристрій. Готова арбо-
літова суміш ущільнювалась трамбу-
ванням та пресуванням у металевих 
збірно-розбірних формах та витриму-
валась у формах близько 5  діб при 
температурі 15°С і відносній вологості 
повітря 60-70%.

Після технологічної витримки ви-
готовленого арболіту, для дослідних 
зразків було визначено густину, міц-
ність на вигинання і вологість ваговим 
методом (табл. 1).

Високе водопоглинання може значно 
погіршити експлуатаційні властивос-
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ті виготовленого матеріалу, тому за-
для оцінки впливу водопоглинання на 
міцність було розраховано відносну во-
логість виготовленого матеріалу [4]:

де  – маса вологого матеріалу, 
кг;  – маса сухого матеріалу, кг.

Дослідження водопоглинання виго-
товлених зразків показало, що наймен-
ше значення має зразок з наповнювачем 
із соломи, а саме 25,17 %, найбільше 
значення водопоглинання виявилося у 
зразків із наповнювачем з картону 
(72,41%).

Застосування запропонованої тех-
нології дозволяє розширити сферу за-
стосування композиційного матеріалу, 
а тверді відходи промисловості викорис-
товувати для виробництва конструк-
ційного або теплоізоляційного арболіту.
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Таблиця 1 
Параметри виготовлених арболітових зразків
Тип напо-
внювача

Густина ρ, 
кг/м3

Маса сухого 
зразка, кг

Маса вологого 
зразка, кг

Критична міцність 
на вигинання, МПа

Тирса 1020,75 0,541 0,751 2,5
Солома 1222,67 0,604 0,756 >6,0
Картон 714,01 0,377 0,650 >6,0
Хвоя 1044,03 0,569 0,749 4,4
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